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Manuál zapisovatele pro hlasování u volebního stanoviště  

(drive in) 

 

 

Včasný příjezd na volební stanoviště před začátkem hlasování. Zapnout notebook, 

připojit ke zdroji dobíjení, otevřít potřebné databáze (od ČSSZ a MZdr, přehled obcí) 

Ochranné prostředky zapisovatele: ústenka - ochranný obličejový štít - jednorázové 

rukavice – dezinfekce na ruce a povrchy. Výměna dle potřeby.  

Zapisovatel řídí průběh hlasování a odpovídá za zákonný postup. Vojáci se řídí 

jeho pokyny. Kontakt s voličem, včetně manipulace s dokumenty voliče 

zprostředkovává voják; zapisovatel sedí opodál ve stanu, zajišťuje 

administrativu a řídí činnost komise, určuje postup při sporných případech.  

 

PŘEHLED KROKŮ V PRŮBĚHU HLASOVÁNÍ (podrobněji jsou jednotlivé situace 

rozebrány v metodickém materiálu Zajištění zvláštních způsobů hlasování - Pravidla 

pro krajské úřady, komise pro hlasování a sčítací komise) 

1. Ztotožnění voliče podle OP - provádí voják 

a. nahlas diktuje údaje z OP zapisovateli 

b. v případě potřeby položí zapisovateli OP nebo potvrzení o karanténě/izolaci na 

stůl  

 

2. Zapisovatel ověří, zda se jedná o oprávněného voliče a zda přijel ke 

správnému volebnímu stanovišti 

a. má trvalý pobyt na území okresu?  

Pokud byl voliči vydán voličský průkaz, má povinnost jej odevzdat komisi pro 

hlasování; nelze na něj hlasovat v jiném okrese. 

b. dosáhl alespoň 18 let věku? (posuzuje se ke druhému dni voleb, tj. k sobotě) 

c. má potvrzení o karanténě/izolaci na covid-19?  

ANO – není potřeba vyhledávat voliče v seznamu ČSSZ nebo MZdr 

NE – je třeba vyhledat voliče v seznamu ČSSZ nebo MZdr   

d. ve kterých volbách může volič hlasovat? Kromě Prahy vždy volby 

do zastupitelstva kraje + případně do Senátu (viz seznam obcí z okresu, kde se 

konají senátní volby) + případně místní referendum (viz seznam obcí z okresu, 

kde se koná místní referendum)  

e. nehlasoval už volič jednou v drive-in? Pokud si zapisovatel není jist, hledá 

v evidenci oprávněných voličů.  
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Při pochybnostech je třeba rozhodnout ve prospěch voliče. K prokázání 

karantény/izolace na covid-19 se umožňuje předložit i potvrzení na displeji 

telefonu, nebo SMS či email od hygieny.  

Také v situaci, kdy pochybnost nezavinil sám volič – např. z technických důvodů 

nefunguje přístup do databáze ČSSZ nebo MZdr, je třeba k voliči přistupovat, 

jakoby podmínku nařízení karantény/izolace na covid-19 splňoval. 

 

3. Vydání úřední obálky 

 voliči, který splňuje všechny podmínky pro hlasování u volebního stanoviště, vydá 

voják příslušné úřední obálky; POZOR – úřední obálka pro senátní volby musí 

být vždy označena i číslem správného senátního obvodu 

 pokud volič nemá své hlasovací lístky, vydat i příslušné hlasovací lístky; pro místní 

referendum se musí vydat VŽDY 

 vydání úřední obálky zaznamenat do evidence oprávněných voličů: příjmení, 

jméno, datum narození, adresu místa trvalého pobytu voliče a druh voleb, ve 

kterých odhlasoval 

 pro místní referendum se vede evidence oprávněných osob zvlášť pro každou 

obec, kde se referendum koná 

 pečlivě ukládat a zálohovat evidence   

 

4.  Výběr a úprava hlasovacího lístku a jeho vložení do úřední obálky 

 volič popojede do zóny volebního stanoviště, která je bez přímého dohledu, aby 

bylo umožněno tajné hlasování 

(v této době již lze provádět ztotožnění dalšího voliče) 

 volič si v motorovém vozidle vybere hlasovací lístek, případně ho upraví 

(přednostní hlasy) a vloží do příslušné úřední obálky 

 

5. Vhození hlasu do volební schránky 

 volič odhlasuje vhozením úřední obálky do volební schránky přes stažené okénko; 

nevystupuje z auta; nepoužité hlasovací lístky si ponechá 

 hlasy pro místní referendum se vhazují do speciální hlasovací schránky (každá 

obec, kde se koná referendum, má svou) 

 vojáci zajišťují plynulost pohybu motorových vozidel přímo u volebního stanoviště; 

volič, kterému nebylo umožněno hlasování, postupuje ve frontě za ostatními voliči 

až k výjezdu z volebního stanoviště 

 

6. Komu nelze v drive-in umožnit hlasování 

 volič nemá trvalý pobyt v okrese (v případě Prahy v senátním obvodu), pro který 

je drive-in zřízen  

 volič ke druhému dni voleb (sobota) nedosáhne věku alespoň 18 let 
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 volič nemá trvalý pobyt v kraji, v němž je drive-in umístěn → nemůže volit do 

zastupitelstva kraje (neprojde již kontrolou na příslušnost podle okresu) 

 volič nemá trvalý pobyt na území senátního obvodu, v němž se konají volby → 

nemůže volit do Senátu 

 volič není v karanténě/izolaci na covid-19  

 volič se neprokáže platným OP 

 volič nepřijede k volebnímu stanovišti motorovým vozidlem  

 volič v drive-in již jednou odhlasoval 

 volič se neřídí pokyny komise pro hlasování. 

Osoby, kterým nebylo umožněno hlasování, zaznamenat do zvláštního seznamu: 

příjmení, jméno, datum narození, adresa místa trvalého pobytu, v kterých volbách 

neodhlasoval a důvod.  

 

7. Možnost přestávek 

Pokud bude zapisovatel potřebovat odejít na toaletu nebo se občerstvit, využije k tomu 

dobu, kdy u stanoviště není žádný volič, případně pozastaví na nezbytnou dobu provoz 

u stanoviště. Dobu přestávky vypíše na k tomu určeném plakátu. 

 

8. Kontakt se sdělovacími prostředky  

Při drive-in hlasování se očekává zvýšený zájem médií. Se zástupci sdělovacích 

prostředků komunikuje zásadně jen zapisovatel, nikoli vojáci. Zapisovatel je současně 

v postavení předsedy komise, tudíž dbá o pořádek u volebního stanoviště a jeho 

pokyny jsou závazné pro všechny přítomné. Primární je zajistit řádný průběh hlasování 

a obsluhu voliče a respektovat jeho právo na tajné hlasování. Z hygienických důvodů 

není vhodné, aby zástupci médií vstupovali do prostoru vymezeného pro hlasování. 

Při pořizování záběrů se řídí pravidly novinářské etiky. 

 

9. Co se děje po ukončení hlasování u volebního stanoviště 

 komise zapečetí volební schránku 

 zapisovatel uloží a zazálohuje evidence voličů 

 komise odnese veškeré vybavení, které dodal KÚ, z volebního stanoviště 

 zapečetěnou volební schránku, volební dokumentaci a další pomůcky a vybavení 

odveze komise na KÚ (zapisovatel + alespoň 1 voják, je-li to logisticky možné) 
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